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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Conforme         previsão         constitucional,         o         dever         do         Estado
com         a         educação         será         efetivado         mediante         a         garantia         de:

(A) Atendimento         educacional         especializado         aos
portadores         de         deficiência,         obrigatoriamente         na         rede
regular         de         ensino.

(B) Progressiva         universalização         do         ensino         superior
gratuito.

(C) Educação         infantil,         em         creche         e         pré-escola,         às
crianças         até         5         (cinco)         anos         de         idade.

(D) Educação         básica         obrigatória         e         gratuita         dos         4         (quatro)
aos         17         (dezessete)         anos         de         idade,         assegurada
inclusive         sua         oferta         gratuita         para         todos         os         que         a         ela
não         tiveram         acesso         na         idade         própria.

Questão 02
Nos         termos         da         Lei         nº         9.394/96,         a         educação         básica,         nos
níveis         fundamental         e         médio,         será         organizada         de         acordo
com         as         seguintes         regras         comuns:

(A) A         carga         horária         mínima         anual         será         de         oitocentas
horas         para         o         ensino         fundamental         e         para         o         ensino
médio,         distribuídas         por         um         mínimo         de         duzentos         dias
de         efetivo         trabalho         escolar,         excluído         o         tempo
reservado         aos         exames         finais,         quando         houver.

(B) A         carga         horária         mínima         anual         será         de         setecentas
horas         para         o         ensino         fundamental         e         para         o         ensino
médio,         distribuídas         por         um         mínimo         de         duzentos         dias
de         efetivo         trabalho         escolar,         excluído         o         tempo
reservado         aos         exames         finais,         quando         houver.

(C) A         carga         horária         mínima         anual         será         de         seiscentas
horas         para         o         ensino         fundamental         e         para         o         ensino
médio,         distribuídas         por         um         mínimo         de         cento         e         oitenta
dias         de         efetivo         trabalho         escolar,         excluído         o         tempo
reservado         aos         exames         finais,         quando         houver.

(D) A         carga         horária         mínima         anual         será         de         oitocentas
horas         para         o         ensino         fundamental         e         para         o         ensino
médio,         distribuídas         por         um         mínimo         de         cento         e         oitenta
dias         de         efetivo         trabalho         escolar,         excluído         o         tempo
reservado         aos         exames         finais,         quando         houver.

Questão 03
Nos         termos         da         Lei         nº         7.853/89,         constitui         crime         punível
com         reclusão         de         02         a         05         anos,         e         multa:

I.Obstar         inscrição         em         concurso         público         ou         acesso         de
alguém         a         qualquer         cargo         ou         emprego         público,         em         razão
de         sua         deficiência.

II.Negar         ou         obstar         emprego,         trabalho         ou         promoção         à
pessoa         em         razão         de         sua         deficiência.

III.Recusar,         retardar         ou         dificultar         internação         ou         deixar         de
prestar         assistência         médico-hospitalar         e         ambulatorial         à
pessoa         com         deficiência.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(D) As         proposições         I,         II         e         III         estão         corretas.

Questão 04
Fábio         professa         religião         que         não         lhe         permite         efetuar
nenhuma         atividade         escolar         aos         sábados.         Ocorre,         no
entanto,         que         justamente         em         um         sábado,         seu         professor
de         Física         marca         uma         importante         prova,         que         Fábio,         de
forma         alguma,         poderia         perder.         Considerando         as
disposições         previstas         na         Lei         n.         9.394/96,         Fábio         poderá
solicitar         uma         das         seguintes         prestações         alternativas:

I.Prova         ou         aula         de         reposição,         conforme         o         caso,         a         ser
realizada         em         data         alternativa,         no         turno         de         estudo         do
aluno         ou         em         outro         horário         agendado         com         sua         anuência
expressa.

II.Prova         ou         aula         de         reposição,         conforme         o         caso,         a         ser
realizada         em         data         alternativa,         no         turno         de         estudo         do
aluno         ou         em         outro         horário         agendado         sem         sua         anuência
expressa.

III.Trabalho         escrito         ou         outra         modalidade         de         atividade         de
pesquisa,         com         tema,         objetivo         e         data         de         entrega         definidos
pela         instituição         de         ensino.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         proposição         III         está         correta.

(B) Apenas         as         proposições         I         e         III         estão         corretas.

(C) Apenas         as         proposições         II         e         III         estão         corretas.

(D) Apenas         a         proposição         II         está         correta.

Questão 05
A         Lei         nº         10.098/94         estabeleceu         diversas         regras         acerca
da         promoção         de         acessibilidade         das         pessoas         portadoras
de         deficiência.         Nesse         sentido,         é         correto         afirmar         que         é         um
requisito         mínimo         de         acessibilidade         dos         elevadores         nos
edifícios         de         uso         privado:

(A) Percurso         acessível         que         una         a         edificação         à         via
pública,         às         edificações         e         aos         serviços         anexos         de         uso
comum,         aos         edifícios         vizinhos         e         às         vias
subterrâneas.

(B) Percurso         acessível         que         una         a         edificação         à         via
pública,         às         edificações         e         aos         serviços         anexos         de         uso
comum,         apenas.

(C) Percurso         acessível         que         una         as         unidades
habitacionais         com         o         exterior         e         com         as         dependências
de         uso         comum.

(D) Percurso         acessível         que         una         a         edificação         à         via         pública
e         às         edificações,         apenas.

Questão 06
Em         uma         escola         de         ensino         fundamental,         a         diretora         está
buscando         implementar         políticas         de         inclusão         para         atender
às         necessidades         de         todos         os         alunos.         Ela         deseja
compreender         melhor         o         conceito         de         educação         inclusiva         e
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suas         características         para         garantir         que         todas         as         crianças
tenham         acesso         a         uma         educação         de         qualidade.         Assinale
a         alternativa         que         melhor         descreve         a         educação         inclusiva:

(A) Um         modelo         de         ensino         que         se         concentra
exclusivamente         no         desenvolvimento         das         habilidades
das         pessoas         com         deficiência,         separando-as         das
demais         crianças.

(B) Um         método         de         ensino         que         prioriza         a         igualdade         de
oportunidades         e         valoriza         as         diferenças         humanas,
oferecendo         suportes         personalizados         para         alunos         com
barreiras         de         aprendizagem.

(C) Um         sistema         educacional         que         exclui         deliberadamente
alunos         com         necessidades         especiais         para         manter         a
qualidade         do         ensino         para         os         demais.

(D) Um         modelo         de         ensino         que         desconsidera         a
diversidade         dos         alunos,         buscando         padronizar         o
processo         de         aprendizagem         para         todos.

Questão 07
Acerca         das         regras         do         salário-educação,         estabelecidas         na
Lei         nº         9.424/96,         é         correto         afirmar         que:

(A) O         montante         da         arrecadação         do         Salário-Educação,
após         a         dedução         de         2%         em         favor         do         Instituto         Nacional
do         Seguro         Social         -         INSS,         calculado         sobre         o         valor         por
ele         arrecadado,         será         distribuído         pelo         Fundo         Nacional
de         Desenvolvimento         da         Educação         -         FNDE,
observada,         em         80%         de         seu         valor,         a         arrecadação
realizada         em         cada         Estado         e         no         Distrito         Federal,         em
quotas,         da         seguinte         forma:         Quota         Federal,
correspondente         a         um         terço         do         montante         de         recursos,
que         será         destinada         ao         FNDE         e         aplicada         no
financiamento         de         programas         e         projetos         voltados         para
a         universalização         do         ensino         fundamental,         de         forma         a
propiciar         a         redução         dos         desníveis         sócio-educacionais
existentes         entre         Municípios,         Estados,         Distrito         Federal
e         regiões         brasileiras;         e         Quota         Estadual         e         Municipal,
correspondente         a         2/3         (dois         terços)         do         montante         de
recursos,         que         será         creditada         mensal         e
automaticamente         em         favor         das         Secretarias         de
Educação         dos         Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos
Municípios         para         financiamento         de         programas,
projetos         e         ações         do         ensino         fundamental.

(B) O         montante         da         arrecadação         do         Salário-Educação,
após         a         dedução         de         3%         em         favor         do         Instituto         Nacional
do         Seguro         Social         -         INSS,         calculado         sobre         o         valor         por
ele         arrecadado,         será         distribuído         pelo         Fundo         Nacional
de         Desenvolvimento         da         Educação         -         FNDE,
observada,         em         90%         de         seu         valor,         a         arrecadação
realizada         em         cada         Estado         e         no         Distrito         Federal,         em
quotas,         da         seguinte         forma:         Quota         Federal,
correspondente         a         um         terço         do         montante         de         recursos,
que         será         destinada         ao         FNDE         e         aplicada         no
financiamento         de         programas         e         projetos         voltados         para
a         universalização         do         ensino         fundamental,         de         forma         a
propiciar         a         redução         dos         desníveis         sócio-educacionais
existentes         entre         Municípios,         Estados,         Distrito         Federal
e         regiões         brasileiras;         e         Quota         Estadual         e         Municipal,
correspondente         a         2/3         (dois         terços)         do         montante         de
recursos,         que         será         creditada         mensal         e
automaticamente         em         favor         das         Secretarias         de
Educação         dos         Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos
Municípios         para         financiamento         de         programas,
projetos         e         ações         do         ensino         fundamental.

(C) O         montante         da         arrecadação         do         Salário-Educação,
após         a         dedução         de         1%         em         favor         do         Instituto         Nacional
do         Seguro         Social         -         INSS,         calculado         sobre         o         valor         por
ele         arrecadado,         será         distribuído         pelo         Fundo         Nacional
de         Desenvolvimento         da         Educação         -         FNDE,
observada,         em         90%         de         seu         valor,         a         arrecadação
realizada         em         cada         Estado         e         no         Distrito         Federal,         em
quotas,         da         seguinte         forma:         Quota         Federal,
correspondente         a         um         terço         do         montante         de         recursos,
que         será         destinada         ao         FNDE         e         aplicada         no
financiamento         de         programas         e         projetos         voltados         para
a         universalização         do         ensino         fundamental,         de         forma         a
propiciar         a         redução         dos         desníveis         sócio-educacionais
existentes         entre         Municípios,         Estados,         Distrito         Federal
e         regiões         brasileiras;         e         Quota         Estadual         e         Municipal,
correspondente         a         2/3         (dois         terços)         do         montante         de
recursos,         que         será         creditada         mensal         e
automaticamente         em         favor         das         Secretarias         de
Educação         dos         Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos
Municípios         para         financiamento         de         programas,
projetos         e         ações         do         ensino         fundamental.
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(D) O         montante         da         arrecadação         do         Salário-Educação,
após         a         dedução         de         4%         em         favor         do         Instituto         Nacional
do         Seguro         Social         -         INSS,         calculado         sobre         o         valor         por
ele         arrecadado,         será         distribuído         pelo         Fundo         Nacional
de         Desenvolvimento         da         Educação         -         FNDE,
observada,         em         80%         de         seu         valor,         a         arrecadação
realizada         em         cada         Estado         e         no         Distrito         Federal,         em
quotas,         da         seguinte         forma:         Quota         Federal,
correspondente         a         um         terço         do         montante         de         recursos,
que         será         destinada         ao         FNDE         e         aplicada         no
financiamento         de         programas         e         projetos         voltados         para
a         universalização         do         ensino         fundamental,         de         forma         a
propiciar         a         redução         dos         desníveis         sócio-educacionais
existentes         entre         Municípios,         Estados,         Distrito         Federal
e         regiões         brasileiras;         e         Quota         Estadual         e         Municipal,
correspondente         a         2/3         (dois         terços)         do         montante         de
recursos,         que         será         creditada         mensal         e
automaticamente         em         favor         das         Secretarias         de
Educação         dos         Estados,         do         Distrito         Federal         e         dos
Municípios         para         financiamento         de         programas,
projetos         e         ações         do         ensino         fundamental.

Questão 08
Considere         as         afirmativas         relacionadas         aos         princípios         do
ensino,         previstos         na         Constituição         Federal         e
apresentados         a         seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,
para         falsas:

(__)Liberdade         de         aprender,         ensinar,         pesquisar         e         divulgar
o         pensamento,         a         arte         e         o         saber.

(__)Pluralismo         de         ideias         e         de         concepções         pedagógicas,
e         coexistência         de         instituições         públicas         e         privadas         de
ensino.

(__)Remuneração         do         ensino         público         em
estabelecimentos         oficiais.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         respectivamente
correta:

(A) V         −         V         −         F.

(B) V         −         F         −         F.

(C) V         −         V         −         V.

(D) F         −         F         −         F.

Questão 09
Nos         termos         da         Lei         Federal         nº         9.394/96,         são
incumbências         dos         docentes,         dentre         outras:

(__)Elaborar         e         cumprir         plano         de         trabalho,         segundo         a
proposta         pedagógica         do         estabelecimento         de         ensino.

(__)Participar         da         elaboração         da         proposta         pedagógica         do
estabelecimento         de         ensino.

(__)Estabelecer         estratégias         de         recuperação         para         os
alunos         de         menor         rendimento.

Assinale         a         alternativa         cuja         respectiva         ordem         de
julgamento         esteja         correta:

(A) V         −         V         −         V.

(B) V         −         F         −         F.

(C) V         −         V         −         F.

(D) F         −         F         −         F.

Questão 10
A         Lei         Federal         nº         9.394/96,         que         instituiu         as         diretrizes         e
bases         da         Educação         Nacional,         previu         que         o         poder
público,         na         esfera         de         sua         competência         federativa,
deverá:

(A) Recensear         anualmente         as         crianças         e         adolescentes
em         idade         escolar,         bem         como         os         jovens         e         adultos         que
não         concluíram         a         educação         básica.

(B) Recensear         semestralmente         as         crianças         e
adolescentes         em         idade         escolar,         bem         como         os         jovens
e         adultos         que         não         concluíram         a         educação         básica.

(C) Recensear         bimestralmente         as         crianças         e
adolescentes         em         idade         escolar,         bem         como         os         jovens
e         adultos         que         não         concluíram         a         educação         básica.

(D) Recensear         trimestralmente         as         crianças         e
adolescentes         em         idade         escolar,         bem         como         os         jovens
e         adultos         que         não         concluíram         a         educação         básica.

Questão 11
Maria,         gestante,         João,         idoso,         e         Guilherme,         obeso,
estavam         conversando         acerca         dos         conceitos         trazidos         pela
Lei         nº         10.098/94,         notadamente         sobre         a         definição         de
pessoa         com         mobilidade         reduzida.         Após         discutirem,         eles
chegaram         à         conclusão,         corretamente,         que:

(A) Para         a         Lei         nº         10.098/94,         Maria         e         Guilherme         são
consideradas         pessoas         com         mobilidade         reduzida,         mas
João         não.

(B) Para         a         Lei         nº         10.098/94,         João         e         Guilherme         são
consideradas         pessoas         com         mobilidade         reduzida,         mas
Maria         não.

(C) Para         a         Lei         nº         10.098/94,         Maria         e         João         são
consideradas         pessoas         com         mobilidade         reduzida,         mas
Guilherme         não.

(D) Para         a         Lei         nº         10.098/94,         Maria,         João         e         Guilherme
são         consideradas         pessoas         com         mobilidade         reduzida.

Questão 12
Considere         as         afirmativas         relacionadas         às         garantias         dos
planos         de         carreira         previstas         na         Lei         nº         9.424/96,
apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,
para         falsas:

(__)A         remuneração         condigna         dos         professores         do         ensino
fundamental         e         superior         públicos,         em         efetivo         exercício         no
magistério.

(__)O         estímulo         ao         trabalho         em         sala         de         aula.

(__)A         melhoria         da         qualidade         do         ensino.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         −         F         −         V.

(B) F         −         F         −         F.

(C) F         −         V         −         V.
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(D) V         −         F         −         F.

Questão 13
A         tendência         pedagógica         que         está         centralizada         na
discussão         de         temas         sociais         e         políticos,         vinculando         a
educação         à         luta         e         organização         de         classe         do         oprimido,
buscando         a         transformação         social         através         da         elaboração
da         consciência         crítica,         é         a         tendência:

(A) Crítico-social         dos         conteúdos.

(B) Libertadora.

(C) Libertária.

(D) Renovadora         Progressiva.

Questão 14
Acerca         do         regramento         conferido         pela         Constituição
Federal         às         universidades         públicas,         é         correto         afirmar         que:

(A) As         universidades         gozam         de         autonomia
didático-científica,         administrativa         e         de         gestão
financeira         e         patrimonial,         e         obedecerão         ao         princípio
de         indissociabilidade         entre         ensino,         pesquisa         e
extensão.

(B) As         universidades         gozam         de         autonomia
didático-científica,         administrativa         e         de         gestão
financeira         e         patrimonial,         e         obedecerão         ao         princípio
de         dissociabilidade         entre         ensino,         pesquisa         e
extensão.

(C) As         universidades         gozam         de         autonomia
didático-científica         e         de         gestão         financeira         e
patrimonial,         apenas,         e         obedecerão         ao         princípio         de
indissociabilidade         entre         ensino,         pesquisa         e         extensão.

(D) As         universidades         gozam         de         autonomia
didático-científica         e         administrativa,         apenas,         e
obedecerão         ao         princípio         de         indissociabilidade         entre
ensino,         pesquisa         e         extensão.

Questão 15
Juliana         pretende         colocar         sua         filha,         Catarina,         de         06         anos
de         idade,         em         uma         escola         pública         municipal         próxima         de
sua         residência.         Ao         fazer         a         solicitação         de         matrícula,         ela         é
informada         de         que,         diante         da         grande         procura         e         do
excessivo         número         de         crianças         nessa         faixa         etária,         a
Prefeitura         Municipal         passou         a         cobrar         uma         taxa         simbólica
de         R$         40,00         mensais         para         autorizar         a         permanência         das
crianças         na         escola.         Indignada,         Juliana         procura         a
Defensoria         Pública         e         é         informada         corretamente         que:

(A) A         cobrança         é         indevida,         tendo         em         vista         que         a         Lei
Municipal         não         poderia         trazer         essa         previsão,         que
somente         poderia         estar         contida         em         Lei         Estadual.

(B) A         cobrança         é         devida,         tendo         em         vista         que         a         grande
procura         por         vagas         justifica         a         cobrança         de         taxas
simbólicas         a         fim         de         evitar         a         evasão         escolar,         desde
que         haja         previsão         em         Lei         Municipal.

(C) A         cobrança         é         indevida,         tendo         em         vista         que,
independentemente         da         procura         e         do         número         de
vagas,         o         acesso         ao         ensino         obrigatório         e         gratuito         é
direito         público         subjetivo,         conforme         previsão
constitucional.

(D) A         cobrança         é         devida,         tendo         em         vista         que         a         grande
procura         por         vagas         justifica         a         cobrança         de         taxas
simbólicas         a         fim         de         evitar         a         evasão         escolar,         medida
que         é         autorizada         pela         Constituição         Federal.

Questão 16
Assinale         a         alternativa         que         melhor         descreve         a         diferença
entre         inclusão         e         integração         no         contexto         educacional:

(A) Integração         é         um         modelo         que         busca         promover         a
diversidade         como         um         direito         humano,         abrindo         as
portas         da         escola         para         todos         os         alunos         sem
discriminação.

(B) Inclusão         é         um         modelo         em         que         a         escola         busca
soluções         para         proporcionar         o         melhor         ensino         e
experiência         de         aprendizagem         para         cada         indivíduo,
reconhecendo         e         valorizando         a         diversidade         como         um
direito         humano,         enquanto         integração         busca         definir
exceções         com         base         em         padrões         pré-definidos.

(C) Integração         é         um         modelo         em         que         a         escola         se         adapta
às         necessidades         de         cada         aluno,         promovendo
mudanças         estruturais         e         pedagógicas         para         incluir
todas         as         diferenças,         enquanto         inclusão         requer         que         o
aluno         se         adapte         às         condições         da         escola.

(D) Inclusão         é         um         modelo         que         busca         a         normalização         e         a
padronização,         negando         as         diferenças         individuais         dos
alunos,         enquanto         integração         reconhece         e         valoriza         a
diversidade         como         um         direito         humano.

Questão 17
Conforme         preceitua         o         Estatuto         da         Criança         e         do
Adolescente         (Lei         nº         8.069/90),         a         criança         e         o         adolescente
têm         direito         à         educação,         visando         ao         pleno
desenvolvimento         de         sua         pessoa,         preparo         para         o
exercício         da         cidadania         e         qualificação         para         o         trabalho,
assegurando-se-lhes:

(A) Acesso         à         escola         pública         e         gratuita,         próxima         de         sua
residência,         garantindo-se         vagas         no         mesmo
estabelecimento         a         irmãos         que         frequentem         etapa         ou
ciclo         de         ensino         da         educação         básica         distintos.

(B) Direito         de         contestar         critérios         avaliativos,         sem         recurso
às         instâncias         superiores.

(C) Acesso         à         escola         pública         e         gratuita,         próxima         de         sua
residência,         ausente         garantia         de         vagas         no         mesmo
estabelecimento         a         irmãos         que         frequentem         a         mesma
etapa         ou         ciclo         de         ensino         da         educação         básica.

(D) Direito         de         organização         e         participação         em         entidades
estudantis.

Questão 18
Nos         termos         da         Lei         nº         10.436/02,         entende-se         como
Língua         Brasileira         de         Sinais         −         Libras:
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(A) A         forma         de         comunicação         e         expressão,         em         que         o
sistema         linguístico         de         natureza         visual-motora,         com
estrutura         gramatical         própria,         constituem         um         sistema
linguístico         de         transmissão         de         expressões,         oriundos
de         comunidades         de         pessoas         surdas         do         Brasil.

(B) A         forma         de         comunicação         e         expressão,         em         que         o
sistema         linguístico         de         natureza         visual-motora,         com
estrutura         gramatical         própria,         constituem         um         sistema
linguístico         de         transmissão         de         ideias         e         fatos,         oriundos
de         comunidades         de         pessoas         surdas         do         Brasil.

(C) A         forma         de         comunicação         e         expressão,         em         que         o
sistema         linguístico         de         natureza         visual-motora,         com
estrutura         gramatical         própria,         constituem         um         sistema
linguístico         de         transmissão         de         ideias,         apenas,
oriundos         de         comunidades         de         pessoas         surdas         do
Brasil.

(D) A         forma         de         comunicação         e         expressão,         em         que         o
sistema         linguístico         de         natureza         visual-motora,         com
estrutura         gramatical         própria,         constituem         um         sistema
linguístico         de         transmissão         de         fatos,         apenas,         oriundos
de         comunidades         de         pessoas         surdas         do         Brasil.

Questão 19
Nos         termos         do         Estatuto         da         Criança         e         do         Adolescente
(Lei         nº         8.069/90),         a         criança         e         o         adolescente         têm         o         direito
de         ser         educados         e         cuidados         sem         o         uso         de         castigo         físico
ou         de         tratamento         cruel         ou         degradante,         como         formas         de
correção,         disciplina,         educação         ou         qualquer         outro
pretexto,         pelos         pais,         pelos         integrantes         da         família
ampliada,         pelos         responsáveis,         pelos         agentes         públicos
executores         de         medidas         socioeducativas         ou         por         qualquer
pessoa         encarregada         de         cuidar         deles,         tratá-los,         educá-los
ou         protegê-los.         Nesse         sentido,         é         correto         afirmar         que
castigo         físico         é         considerado,         pela         Lei,         como         a(o):

(A) Conduta         ou         forma         cruel         de         tratamento         em         relação         à
criança         ou         ao         adolescente         que         humilhe,         ou         ameace
gravemente,         apenas.

(B) Ação         de         natureza         disciplinar         ou         punitiva         aplicada
com         o         uso         da         força         física         sobre         a         criança         ou         o
adolescente         que         resulte         em         sofrimento         físico,
apenas.

(C) Conduta         ou         forma         cruel         de         tratamento         em         relação         à
criança         ou         ao         adolescente         que         humilhe,         ou         ameace
gravemente,         ou         ridicularize.

(D) Ação         de         natureza         disciplinar         ou         punitiva         aplicada
com         o         uso         da         força         física         sobre         a         criança         ou         o
adolescente         que         resulte         em         sofrimento         físico         ou
lesão.

Questão 20
Acerca         das         tendências         pedagógicas         da         educação,         é
correto         afirmar         que         aquela         que         enfatiza         que         o         aluno         deve
ser         preparado         para         papéis         sociais         de         acordo         com         suas
aptidões,         aprendendo         a         viver         em         harmonia         com         as
normas         da         sociedade         capitalista,         valorizando         a         cultura
individual         é         a         tendência:

(A) Liberal.

(B) Tecnicista.

(C) Renovadora         Progressiva.

(D) Tradicional.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 21 a 28.

Triunfar         na         Vida

A         história         é         um         extraordinário         mostruário         onde
aparecem,         como         cristais         de         cores         que         variam         de
tonalidade         segundo         a         luz,         as         diferentes         ideias         que
configuraram         os         estilos         de         vida         do         homem.         Cada         período
tem         seus         parâmetros         e,         no         caminho         incessante         da
busca,         os         humanos         regem-se         por         esses         modelos,
tratando         de         segui-los         e         obedecê-los,         tanto         quanto         não
fariam         com         nenhuma         outra         ideia         que         proviesse         de         outra
fonte.         O         comumente         aceito         é         lei         e,         de         acordo         com         o
transcurso         dos         tempos,         há         aceitações         que         tem         mais
valor         do         que         leis.

Assim,         em         todo         momento,         o         êxito         foi         uma         meta,         ainda
que         nem         sempre         tenha         se         considerado         o         êxito         de         igual
maneira.         O         que         assinalava         o         triunfo         há         um         século,         ou
algumas         décadas         atrás,         hoje         pode         bem         parecer         uma
ideia         desfocada         e         fora         de         moda,         considerando         que
outras         ambições         tomaram         o         lugar         das         anteriores.         Uma         só
coisa         permanece:         o         desejo         de         sucesso,         a         necessidade
de         triunfar,         a         vontade         de         sermos         aceitos         e         levados         em
consideração         pelos         demais,         ajustando-nos         à         lei         que         faz
do         conjunto         −         nós         e         os         demais         −         uma         massa         coerente         na
qual         não         se         pode         sobressair,         nem         sequer         para         encontrar
esse         sucesso         por         outros         caminhos.

(...)

É         evidente         que         não         basta         sonhar         para         converter-se         em
um         triunfador.         Temos         que         atuar,         temos         que         saber
desenvolver         uma         sã         atividade         fundamentada         na         vontade.
Não         atuar         por         atuar,         mas         sim         elegendo         as         melhores         e
mais         adequadas         ações.

Não         se         deixar         esmagar         nunca         pelos         problemas,         por         mais
difíceis         que         pareçam.         Ao         contrário,         esforçar         a
imaginação         para         buscar         saídas         e         soluções.         Conceber         as
dificuldades         como         provas         para         a         nossa         inteligência         e
nossa         vontade.         E,         na         pior         das         hipóteses,         converter         os
fracassos         em         novas         oportunidades         para         voltar         a
começar.

(...)

Delia         Steinberg         Guzmán.         Texto         Adaptado.

https://www.acropole.org.br/autores/delia-steinberg-

guzman/triunfar-na-vida/

.

Questão 21
Indique         a         alternativa         que         demonstre         a         justificativa         correta
para         o         uso         da         crase         no         trecho         a         seguir:
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"...         ajustando-nos         à         lei         que         faz         do         conjunto         −         nós         e         os
demais         −         uma         massa         coerente         na         qual         não         se         pode
sobressair,         nem         sequer         para         encontrar         esse         sucesso         por
outros         caminhos."

(A) Regência         Nominal.

(B) Regência         Verbal.

(C) Locução         Conjuntiva.

(D) Locução         Adverbial.

Questão 22
O         trecho         destacado         em         "         Uma         só         coisa         permanece:         O
DESEJO         DE         SUCESSO,         A         NECESSIDADE         DE
TRIUNFAR,         A         VONTADE         DE         SERMOS         ACEITOS         E
LEVADOS         EM         CONSIDERAÇÃO         PELOS         DEMAIS..."
está         exercendo         a         função         sintática         de:

(A) Adjunto         Adnominal

(B) Aposto

(C) Vocativo

(D) Objeto         Direto

Questão 23
Com         base         nos         trechos         extraídos         do         texto,         analise         as
afirmações         que         seguem:

I."A         história         é         um         extraordinário         mostruário         onde
aparecem,         como         cristais         de         cores         que         variam         de
tonalidade         segundo         a         luz,         as         diferentes         ideias         que
configuraram         os         estilos         de         vida         do         homem."

Essa         frase         compara         a         história         a         uma         exibição         de         ideias
que         moldaram         os         estilos         de         vida         humanos,         usando         a
metáfora         de         cristais         que         mudam         de         cor         conforme         são
iluminados.

II."Não         se         deixar         esmagar         nunca         pelos         problemas,         por
mais         difíceis         que         pareçam.         Ao         contrário,         esforçar         a
imaginação         para         buscar         saídas         e         soluções.         Conceber         as
dificuldades         como         provas         para         a         nossa         inteligência         e
nossa         vontade."

Esse         trecho         quer         dizer         que         não         se         deve         permitir         que         os
problemas         o         dominem,         mas         sim         usar         a         imaginação         para
encontrar         soluções         e         encarar         os         desafios         como
oportunidades         para         testar         nossa         inteligência         e
determinação.

III."É         evidente         que         não         basta         sonhar         para         converter-se
em         um         triunfador.         Temos         que         atuar,         temos         que         saber
desenvolver         uma         sã         atividade         fundamentada         na         vontade.
Não         atuar         por         atuar,         mas         sim         elegendo         as         melhores         e
mais         adequadas         ações."

Isso         significa         que         apenas         sonhar         não         é         suficiente         para
alcançar         o         sucesso.         É         necessário         agir         e         desenvolver
uma         atividade         saudável         baseada         na         vontade.         Não         basta
agir         por         agir,         mas         sim         escolher         as         ações         mais
adequadas         e         eficazes         para         alcançar         os         objetivos
desejados.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) I         e         III,         apenas.

(B) I,         II         e         III.

(C) I         e         II,         apenas.

(D) II         e         III,         apenas.

Questão 24
Analise         o         trecho         que         segue:

"TEMOS         QUE         atuar,         TEMOS         QUE         saber         desenvolver
uma         sã         atividade         fundamentada         na         vontade."

A         repetição         proposital         da         expressão         "TEMOS         QUE"
como         recurso         estilístico,         dando         ênfase         àquilo         que         se
repete,         é         uma         característica         da         seguinte         figura         de
linguagem:

(A) Anáfora

(B) Aliteração

(C) Anacoluto

(D) Hipérbato

Questão 25
Na         frase         "É         evidente         QUE         NÃO         BASTA         SONHAR         PARA
CONVERTER-SE         EM         UM         TRIUNFADOR",         a         oração
"QUE         NÃO         BASTA         SONHAR         PARA         CONVERTER-SE
EM         UM         TRIUNFADOR"         é         classificada         como:

(A) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Direta

(B) Oração         Subordinada         Adjetiva         Restritiva

(C) Oração         Coordenativa         Sindética         Explicativa

(D) Oração         Subordinada         Substantiva         Subjetiva

Questão 26
Analise         o         trecho         a         seguir:

O         que         assinalava         o         triunfo         há         um         século,         ou         algumas
décadas         atrás,         hoje         pode         bem         parecer         uma         ideia
desfocada         e         fora         de         moda,         considerando         que         outras
ambições         tomaram         o         lugar         das         anteriores.

Em         relação         às         regras         de         acentuação         gráfica,         assinale         o
item         INCORRETO.

(A) A         palavra         ideia         não         é         mais         acentuada         devido         uma
nova         regra         do         novo         Acordo         Ortográfico.

(B) A         palavra         "atrás"         é         acentuada         por         ser         uma         oxítona
terminada         em                  "a"         seguida         de         "s".

(C) A         palavra         "há"         é         acentuada         por         ser         uma         oxítona
terminada         em         A

(D) As         palavras         "século"         e         "décadas"         são         acentuadas         por
serem         proparoxítonas.

Questão 27
Assinale         a         alternativa         que         contém         um         ERRO         de
Concordância         Verbal:

(A) Assim,         em         todo         momento,         o         êxito         foi         uma         meta,
ainda         que         nem         sempre         tenha         se         considerado         o         êxito
de         igual         maneira.
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(B) O         comumente         aceito         é         lei         e,         de         acordo         com         o
transcurso         dos         tempos,         há         aceitações         que         tem         mais
valor         do         que         leis.

(C) Ao         contrário,         esforçar         a         imaginação         para         buscar
saídas         e         soluções.

(D) Não         atuar         por         atuar,         mas         sim         elegendo         as         melhores
e         mais         adequadas         ações.

Questão 28
Assinale         a         alternativa         cuja         palavra         destacada         seja         um
pronome         relativo.

(A) ...hoje         pode         bem         parecer         uma         ideia         desfocada         e         fora
de         moda,         considerando         QUE         outras         ambições
tomaram         o         lugar         das         anteriores.

(B) Temos         QUE         atuar,         temos         que         saber         desenvolver
uma         sã         atividade         fundamentada         na         vontade.

(C) O         comumente         aceito         é         lei         e,         de         acordo         com         o
transcurso         dos         tempos,         há         aceitações         QUE         tem         mais
valor         do         que         leis.

(D) É         evidente         QUE         não         basta         sonhar         para         converter-se
em         um         triunfador.

Matemática

Questão 29
Trabalhando         4         horas         por         dia         durante         3         dias,         Judite
consegue         fazer                  13,5         kg         de         biscoito.         Se         trabalhar         6         horas
por         dia,         durante         5         dias,         quantos         quilos         de         biscoito         ela
fará?

(A) Ela         fará         42         kg         de         biscoito.

(B) Ela         fará         33,75         kg         de         biscoito.

(C) Ela         fará         38         kg         de         biscoito.

(D) Ela         fará         47,5         kg         de         biscoito.

Questão 30
Uma         pesquisa         mostrou         que         82%         dos         moradores         adultos
de         uma         cidade         são         assinantes         de         algum         tipo         de         stream         e
que         entre         estes,         63%         são         assinantes         de         dois         ou         mais
tipos         de         stream.         Qual         é         o         percentual         de         moradores
adultos         desta         cidade         que         assina         apenas         um         tipo         de
stream,         em         relação         ao         total         da         população         adulta?

(A) O         percentual         é         de         35,8%.

(B) O         percentual         é         de         51,66%.

(C) O         percentual         é         de         63,46%.

(D) O         percentual         é         de         42,5%.

Questão 31
Sandra         vai         fazer         seu         aniversário         e         comprou         x         docinhos         e
y         bombons,         totalizando         570         peças         que         custaram         R$
1580,00.         Se         cada         docinho         custou         R$         2,00         e         cada
bombom         custou         R$         4,00         quantos         docinhos         e         quantos
bombons         ela         comprou?

(A) Ela         comprou         300         docinhos         e         270         bombons.

(B) Ela         comprou         330         docinhos         e         240         bombons.

(C) Ela         comprou         280         docinhos         e         290         bombons.

(D) Ela         comprou         190         docinhos         e         380         bombons.

Questão 32
Matheus         participou         de         uma         prova         de         skate         street         na         qual
a         nota         final         é         a         média         das         notas         que         o         participante
obteve         em         cada         uma         de         suas         5         apresentações,         que         no
caso         dele         foram                  9,8;         8,6;         7,9;         9,5         e         8,7.         Qual         foi         a         sua
média?

(A) Sua         média         foi         8,4.

(B) Sua         média         foi         8,9.

(C) Sua         média         foi         9,7.

(D) Sua         média         foi         9,1.

Questão 33
André         participa         de         um         grupo         de         voluntários         que         leva
alimentos         para         pessoas         em         situação         de         rua         e         está
presente         na         ação         de         5         em         5         dias.         Sua         namorada         Camila
também         faz         parte         do         mesmo         grupo         e         está         presente         de         3
em         três         dias,         já         Cézar,         melhor         amigo         de         André,         vai         de         7
em         7         dias.         Se         hoje         os         três         se         encontraram         na         ação,         em
quantos         dias         isso         acontecerá         novamente?

(A) Em         30         dias.

(B) Em         210         dias.

(C) Em         105         dias.

(D) Em         45         dias.

Questão 34
A         prefeitura         de         uma         cidade         vai         fazer         uma         praça         em         uma
área         triangular,         representada         na         imagem         abaixo.

Qual         será         a         área         (A)         dessa         praça?

(A) A         =         1720         m²

(B) A         =         2500         m²

(C) A         =         900         m²

(D) A         =         1300         m²

Questão 35
Uma         formiga         subiu         em         um         cubo         mágico         de         8         cm         de
aresta         e         percorreu         o         perímetro         de         todas         as         faces,
inclusive         daquela         que         estava         apoiada         sobre         a         mesa
onde         ele         se         encontrava.         Qual         foi         a         distância         percorrida
por         ela?

(A) Ela         percorreu         96         centímetros.
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(B) Ela         percorreu         92         centímetros.

(C) Ela         percorreu         85         centímetros.

(D) Ela         percorreu         84         centímetros.

Noções de Informática

Questão 36
Os         sistemas         operacionais         desempenham         um         papel
fundamental         no         funcionamento         de         qualquer         dispositivo
computacional,         desde         computadores         pessoais         até
servidores         de         grande         porte.         Analise         as         seguintes
afirmativas         sobre         sistemas         operacionais:

I.Um         sistema         operacional         é         responsável         apenas         por
gerenciar         a         interface         gráfica         do         usuário         (GUI).

II.Os         sistemas         operacionais         de         código         aberto         não
permitem         que         os         usuários         acessem         e         modifiquem         seu
código-fonte.

III.O         escalonamento         de         processos         é         uma         função         do
sistema         operacional         responsável         por         decidir         qual
processo         será         executado         pelo         processador         em
determinado         momento.

IV.Os         sistemas         operacionais         modernos         não         oferecem
suporte         para         múltiplos         usuários         acessarem         o         computador
simultaneamente.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         a         afirmativa         IV         é         verdadeira.

(B) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.

(D) Apenas         a         afirmativa         III         é         verdadeira.

Questão 37
No         ambiente         atual         de         trabalho,         a         colaboração         eficaz
entre         equipes         é         fundamental         para         o         sucesso         de         projetos
e         para         impulsionar         a         inovação.         Com         o         avanço         da
tecnologia,         uma         variedade         de         ferramentas         e         tecnologias
de         colaboração         foram         desenvolvidas         para         facilitar         a
comunicação,         o         compartilhamento         de         informações         e         a
cooperação.         Qual         das         seguintes         alternativas         sobre
tecnologias         e         ferramentas         de         colaboração         é         verdadeira?

(A) O         conceito         de         "chatbots"         refere-se         apenas         a
sistemas         de         mensagens         automatizadas         sem
interação         humana.

(B) O         uso         de         plataformas         de         videoconferência         pode
facilitar         a         colaboração         entre         membros         de         equipes
distribuídas         geograficamente.

(C) O         termo         "BYOD"         significa         "Build         Your         Own
Database"         e         é         amplamente         utilizado         em         ambientes
colaborativos         para         construir         bancos         de         dados
personalizados.

(D) O         software         de         gestão         de         projetos         é         uma         ferramenta
que         não         contribui         para         a         colaboração         entre         equipes.

Questão 38
Nos         últimos         anos,         a         computação         na         nuvem         emergiu

como         uma         das         tecnologias         mais         influentes         e
transformadoras         no         mundo         da         tecnologia         da         informação.
Assinale         a         alternativa         que         apresenta         corretamente         uma
característica         da         computação         na         nuvem:

(A) A         computação         na         nuvem         é         limitada         apenas         ao
armazenamento         de         arquivos         localmente         nos
computadores         dos         usuários.

(B) A         escalabilidade         é         uma         das         características         da
computação         na         nuvem,         permitindo         que         os         recursos
sejam         aumentados         ou         reduzidos         conforme         a
demanda.

(C) A         computação         na         nuvem         requer         o         armazenamento
exclusivo         de         dados         e         aplicativos         em         servidores
físicos         localizados         nas         instalações         da         empresa.

(D) A         segurança         é         uma         preocupação         secundária         na
computação         na         nuvem,         pois         os         provedores         de
serviços         de         nuvem         garantem         proteção         total         dos
dados.

Questão 39
Com         o         a         evolução         da         internet,         as         páginas         de         pesquisa
desempenham         um         papel         fundamental         na         vida         cotidiana
das         pessoas,         fornecendo         acesso         instantâneo         a         uma
vasta         quantidade         de         informações.         Qual         das         seguintes
alternativas         é         verdadeira         sobre         páginas         de         pesquisa         na
internet?

(A) As         páginas         de         pesquisa         como         o         Google         e         o         Bing
utilizam         algoritmos         complexos         para         indexar         e
classificar         o         conteúdo         da         web         e         apresentar         os
resultados         mais         relevantes.

(B) O         posicionamento         de         um         site         nos         resultados         de
pesquisa         não         é         influenciado         pela         qualidade         do         seu
conteúdo.

(C) As         páginas         de         pesquisa         na         internet         são         totalmente
incapazes         de         distinguir         entre         informações         confiáveis
e         não         confiáveis.

(D) Os         resultados         exibidos         em         uma         página         de         pesquisa
são         sempre         atualizados         em         tempo         real.

Questão 40
As         redes         de         computadores         desempenham         um         papel
fundamental         na         interconexão         de         dispositivos         e         na         troca
de         dados         em         todo         o         mundo,         seja         em         ambientes
corporativos,         educacionais         ou         domésticos,         as         redes         de
computadores         cabeadas         e         wireless         desempenham         um
papel         essencial         na         comunicação         e         na         compartilhamento
de         recursos         entre         computadores         e         dispositivos.         Julgue         as
seguintes         afirmativas         sobre         redes         de         computadores
cabeadas         e         wireless         e         os         equipamentos         de
conectividade:

I.Um         switch         é         um         dispositivo         de         rede         utilizado         para
conectar         computadores         em         uma         mesma         rede         local         e
encaminhar         o         tráfego         de         dados         apenas         para         o
destinatário         correto.

II.O         cabo         de         par         trançado         é         um         tipo         de         cabo         comumente
utilizado         em         redes         wireless         devido         à         sua         capacidade         de
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transmitir         dados         a         longas         distâncias         sem         perda         de         sinal.

III.Um         roteador         é         necessário         apenas         em         redes         cabeadas
para         realizar         a         comunicação         entre         diferentes         redes
locais.

IV.O         padrão         IEEE         802.11         é         amplamente         utilizado         em
redes         wireless         e         define         os         protocolos         e         tecnologias         para
a         comunicação         sem         fio.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I         e         IV         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(C) d)Apenas         as         afirmativas         III         e         IV         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.
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